7. SINIF FEN BILIiMLERi DEGERLENDIiRME

1. Asagidaki sema mayoz bélinmenin asa-
malarini géstermektedir.
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Buna gore 2n = 6 kromozomlu bir hic-
renin mayoz gecirmesi sirasinda asa-
gidaki evrelerden hangisi 1. mayoz-

da gorilir?
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. Asagidaki tabloda farkli canhlarda ger-
ceklesen bazi olaylar numaralandirilarak
verilmistir.

.

Cicekte yumurtanin

Elmanin

olgunlagmasi olusmasi
H - | 4]
(1 ¥ p T ,
48 kesilir £~
Cocuklarda boyun Denizyildizinin
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Bu olaylardan hangisinin gercekles-
mesini saglayan hiicre bélinmesinde,
homolog kromozomlar arasinda gen
aligverisi gerceklesir?
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Yukarida verilen iireme cesitleriyle il-
gili asagidakilerden hangisi séylene-
bilir?

A) 2 numarali bitki eseysiz Ureme ile, 3 nu-
marall bitki eseyli Ureme ile cogaltil-
mistir.

B) 2 numaral bitki, 1 numarali bitki ile bi-
re bir ayni kalitsal ézelliklere sahiptir.

Mitoz bélinme 2 numarah bitkinin bu-
yUmesinde, 3 numarali bitkinin hem
Uremesinde hem de buyimesinde et-
kilidir.

D) 3 numarah bitki, 1 numarah bitki ile
farkh kalitsal 6zelliklere sahiptir.

. Mayoz bélinme ile ilgili;

1. Ureme hicrelerinde gerceklesir.

2. Cekirdek ve sitoplazma bélunmesi iki-
ser kez gerceklesir.

3. Olusan hicreler kalitsal olarak birbi-
rinden ve ana hicreden farkh 6zellik-
lerdedir.

ifadelerinden hangileri séylenebilir?
A)1ve?2 B 2ve3s
C) Yalniz 3 D)1,2ve3

. Mitoz bélinme sirasinda gérillen asa-
gidaki evrelerden hangisi digerlerin-
den daha sonra gerceklesir?




6. Mahmut, X hicresinin bélUnmesiyle ilgili
asagidaki sekli gizmistir.
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Yeni olusan hicreler

Buna gore Mahmut, X hicresinin bo-
linmesiyle ilgili asagidakilerden han-

gisini sdoyleyemez?

A) X hicresi mayoz bélUnme gecirmistir.

B) X hicresinin bélinmesinde gen alis-
verisi gerceklesmistir.
X hicresiile olugan yeni hicrelerin ge-
netik yapisi aynidir.

D) X hicresi Greme ana hicresidir.

7. Canhlarda gerceklesen;

I. 2n kromozomlu bir hicreden 2n kro-
mozomlu iki hicre olusumu

Il. 2n kromozomlu bir hicreden n kro-
mozomlu dért hicre olusumu

lll. n kromozomlu iki hiicrenin birlesme-
siyle 2n kromozomlu hicrenin olusu-
mu

olaylanyla ilgili asagidakilerden han-
gisi soylenemez?

A) |. olay mitoz bélinmedir.

B) Il. olaya yumurta ana hicresinden yu-
murta olusumu érnek olarak verilebi-
lir.

C) I. olayda kromozom sayisi degismez.

\V) lIl. olay eseysiz Ureyen canlilarda goro-
1Or.

8. Mitoz bolinme ile ilgili asagidaki 6g-

rencilerden hangisinin soyledigi ifa-
de yanhstir?

AY Once cekirdek B) Bolinme sirasin-

sonra sitop- da kromozomlari
lazma bolin- olusturan parga-
mesi gercek- lar birbirinden

lesir. ayrilir.
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9) Kalitsal D) Bslinme sirasinda
cesitlilik kromozom sayisi
olusur. degismez.

9. 2n = 4 kromozomlu bir hiicrenin mitoz

bolinmesinde asagida sekilleri veri-
len evrelerden hangisi gézlenmez?

A) B

Q) D)

10. Mitoz bélinme gecirmekte olan bir

hicrede gerceklesen olaylarla ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi yanhs-
tir?

Once sitoplazma, sonra ¢ekirdek bo-
[Onor.

B) DNA kisalip kalinlagarak kromozomu
olusturur.

C) Kromozomlar hucrenin orta kismina
tek sira halinde dizilir.

D) Her bir kromozomu olusturan es bo-
lUmler birbirinden ayrilarak zit kutup-
lara dogru cekilir.
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2n = 4 kromozomlu bir hayvan hicre-
sinin gecirdigi mitoz bélinme sirasin-
da gorilen yukaridaki evrelerin ger-
ceklesme sirasi asagidakilerden han-
gisidir?

A)2-1-3-4 B)1-2-4-3

@2-1-4-3 D)3-2-1-4
Bitki Hayvan
hiUcresi hicresi

Bitki ve hayvan hucrelerinin mitoz bélin-
melerinde gérulen |, Il ve lll numarah 6zel-
likler yukanda kime yéntemiyle gosteril-
migtir.

Buna gore |, Il ve lll numarah 6zellik-

ler asagidakilerin hangisinde yanhs
olarak verilmistir?

A) | - Sitoplazmanin ara lamel ile bé-
lOnmesi

B) Il - Bir hicreden bélUnme sonucun-
da iki yeni hicre olusturulmasi

C) Il - Sitoplazmanin bogumlanarak
bélinmesi

\91 Il - Kromozom sayisinin yariya in-
mesi
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2n = 2 kromozomlu bir hUcrenin mitoz bé-
ltnmesinde goérulen bazi evrelerin sekil-
leri agsagida verilmistir.
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Bu evrelerin meydana gelme sirasi
asagidakilerden hangisinde dogru ola-
rak verilmistir?

A)L-11-11

A -1-1

B) N-1-1
D) I-1m-1

Bolinme siresi 20 dk olan 2n = 36 kro-
mozomlu bir hicrenin, 1 saat sonra
mitoz bélinmelerle olusturacag: hiic-
re sayisi ve bu hiicrelerde bulunan
kromozom sayisi asagidakilerin han-
gisinde dogru olarak verilmistir?

Hicre sayisi Kromozom sayisi
\9() 8 36
B) 2 v 5
Q) 4 36
D) 8 18
Asagidaki sekilde bir hicrenin kisimlan

harflerle gosterilmistir.

P

Buna goére bu kisimlarin isimleri asa-
gidakilerden hangisinde dogru veril-
mistir?

K L M
64 Hucre zan Sitoplazma Cekirdek
B) Hicre zan Cekirdek  Sitoplazma
C) Cekirdek  Sitoplazma Hucre zari
D) Cekirdek Hucre zan  Sitoplazma




16. Asagida mitoz bélinme sematik olarak

gosterilmigtir.
©
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Buna gore mitoz bélinme ile ilgili asa-
gida verilenlerden hangisi yanlhistir?

A) Mitoz bélinmede bir hiicreden iki ye-
ni hicre olusur.

B) Mitoz bélinmede olusan yeni hicre-
ler ile ana hicrenin genetik yapisi ay-
nidir.

C) Eseysiz Uremenin temeli mitoz boliun-
meye dayanir.

\9‘) Eseyli Ureyen canlilarda mitoz bdlin-
me goérilmez.

17. Cok hucreli canlilarda, hicrelerin bir ara-
ya gelmesiyle olusan; doku, organ ve sis-
tem organizasyonu asagida gosterilmis-
tir.
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Hucre Doku

Organ  Sistem
Buna gore, asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) Canli vicudundaki en kiguk yapi bi-
rimi hicredir.

B) Sistemdeki hicre sayisi dokudaki hic-
re sayisindan fazladrr.

C) Farkli doku hucreleri farkli gorevleri
gerceklestirebilir.

\Pj Bitkilerde doku ve organ olusumu géz-
lenmez.
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Yukarida yapraktan ve tirtildan alinan bi-
rer hicre sematik olarak gosterilmistir.

Bu hiicrelerle ilgili asagidakilerden
hangisi yanlhstir?

A) |. hUcre gines enerijisini kullanarak be-
sin Uretebilir.

B) Il. hicredeki kofullar, |. hicreye gore
daha kigUk ve daha ¢ok sayida ola-
bilir.

\Q§ HuUcre zan |. hicrede tam gecgirgen, Il
hicrede ise secici gecirgen olabilir.

D) Il. hicrede sentriyol bulunur.

HUcre zarn HuUcre duvari
. Canhve Cansiz ve
esnektir. serttir.
II. TOm hUcreler- Bitki hUcrelerin-
de bulunur. de bulunur.
. Tam Segici gecir-
gegirgendir. gendir.

Hicre zar ve hiicre duvarina ait yu-
karida verilen karsilastirmalardan
hangileri dogrudur?

A) Yalniz | Sflvell
C)llvelll D) I, 1lvelll

. Mitoz bélinme sirasinda gérilen asa-

gidaki olaylardan hangisi digerlerin-
den daha sonra gerceklesir?

M Sitoplazma bélunmesi baslar.

B) DNA eslenir.

C) Kromozomlar hicrenin orta kismina
dizilir.

D) Kromozomu olusturan es parcalar kar-
silikl kutuplara cekilir.






